Referat af Brejning Søspejder Bestyrelsesmøde 28.4.2025

Deltagere:
Louise, Forperson
Dorte, Gruppe leder
Alex ung i bestyrelsen
Nanna, Kasserer
Vinnie, medlem
Anders, Søkyndigt medlem

Agenda:
· Dato for næste møde
· Nyt fra formanden
· Nyt fra grenene
· Nyt fra tovholderne
· Nyt fra søkyndige
· Opdatering fra kassereren
· Eventuelt / indkomne emner:
1. Fundraising mulighed ved DGI landsstævnet
2. Planlægning af sommerfest på havnen 17/6
3. Forældrepatrulje 2.0
4. Ledergaver - emne fra sidste møde
5. Vores forventninger til os selv og hinanden

Dato for næste møde
Dato for næste bestyrelsesmøde fastsættes til 1. september kl 17-19

Nyt fra formanden
· Tillykke til Dorte, som vinder af foreningsleder prisen ved Vejle Sportsgalla
· Opdatering angående Spejder Dag 11. maj: Materialer er bestilt (lommebøger og flyers), tilmeldingen er åben og eventet er delt i lokale medier.
· Vores hjemmeside skal over på ny server: Dorte ringer til tidligere administrator for log-in
· Opfordrer alle (også ledere) til at sige til hvis noget mangler på hjemmesiden 

Nyt fra grenene
Familiespejdere:
· 1 ny familiespejder tilmeldt pga. mediedække omkring Sports Galla, hvor de blev opmærksomme på os
· Dorte skriver til familispejd forældre om interesse for hjælpeleder rolle, inden der åbnes for indmelding i gruppen, så der ikke er begrænsning på deltagere
Mini/mikro:
· Ledere og gruppeleder skiftes til at være leder for mini/mikro, koordineret via Google doc. Det fungerer fint, men der er brug for en fuldtids leder
· Amalie er god hjælpeleder, men ny¨
· Forældre, Jakob, har meldt sig som potentiel hjælpeleder, men kan kun være hjælper, ikke ansvarlig. Han har tidligere været leder og er sejler!
Juniorer:
· Fuld knald på! Lidt omkring bådenes istandsættelse og søsættelse skal struktureres anderledes til næste år
1. Forslag: Sæt søsætningsweekend i kalenderne allerede nu (eller snarest), så flere forældre og børn kan deltage
Troppen:
· 1 spejder, men til oktober bliver der flere
· Gustav har meldt sig som hjælpeleder, han er tidligere Brejning elev og i lære som bådbygger

Nyt fra tovholderne/søkyndige
· Klargøring af både: 2 er klar til at komme på vand, 1 er stadig i værk, men det gøres fremskridt
· Xmaralda skal vedligeholdes og vurderes senere om den skal i vandet i år

Nyt fra kassereren:
Vi har 54.439kr på vores bankkonto, hvilket er ink. Lokaletilskud for resten af 2025 (ca 22.000kr). 
Alle mand ombord projektet har brugt 23.703kr af de tildelte 52.000kr.
Dvs der er 34.632kr resterende i budgettet, hvilket især skal bruges til bådtrailer budgetteret til 27.000kr. 

Generelt opfordring til at vi er mere bevidste om vores penge forbrug!
Vi skal ikke skabe overskud, men i øjeblikket er der for meget underskud.
For eksempel: 
Divisionsturneringen koster 1720kr for 5 spejdere + leder (oplyst fra Divi. Hjemmesiden), men de deltagende spejdere har betalt 230kr/spejder.
Det giver et underskud på 570kr, hvilket kunne være undgået ved at spejderne havde betalt 1720/5 = 345kr/spejder
Der gives ikke tilskud til ture uden lokaleleje, da støtten fra Vejle kommune kun gives til lokaleleje!
Hvis der er brug for support til fastsættelse af priser på deltagelse i events, kan kassereren altid kontaktes. 

Eksempel på hvorfor vi har brug for at arrangementer er betalt 100% af spejderne:
De 3 største faste udgifter vi har er, per år:
8250kr 		lokaleleje (33.000kr per år, efter 75% tilskud fra Vejle kommune)
4000kr		Medlemskab af Brejning bådklub (hvilket der ikke gives tilskud til!)
2250kr		Pladsleje for 2 bådpladser (efter 75% lokaletilskud fra kommunen)
= 14.500kr 	Som skal dækkes af Spejderkontingent eller fundraising
Vores største indtægt er kontingent.
Per spejder, per år giver det:
1100kr		per spejder (2x550kr)
- 348kr		Korpskontingent per spejder
- 50kr		Divisionskontingent
= 702kr i ”indtægt” per spejder per år.

14.500/702kr = 20,6
Det kræver næsten 21 spejderes årlige kontingent ”indtægt” bare for at dække de 3 udgifter til lokale, bådplads og havn – før der overhovedet bruges penge på aktiviteter, møder eller materialer.

Eventuelt:
Fundraising 
· Mulighed ved DGI landsstævnet: Gauerslundhallen mangler frivillige til hjælp med dækning af vagter den 4., 5., 6., juli fra kl 6.00 – 10.00 og tager meget taknemmligt imod vores tilbud
1. Betaler 45kr/time til gruppen
2. Charlotte fra hallen tilbyder at skrive direkte på vores facebook side omkring tilmelding etc
3. Louise sender en email med info til forældrene, så de er klar når der kommer info på facebook siden
· Louise undersøger muligheder for fundraising, alle bedes sende ideer til projekter/større udgifter som der kan fundraises til. F.x. radioer og kursus til bådene så spejderne kan sejle uden ledere på båden. 

Sommerfest 17. juni 2025
· Programmet for sommerfest og ansvarsområder gennemgås og fordeles:
· Louise står for invitation, med tilmelding så vi har et ca antal til både og grill
· Louise og Dorte står for velkomsttale, med intro af både bestyrelse og ledere
· Anders og Nanna står for stjerneløb (same procedure as last time)
· Louise køber slik til stjerneløbet og kul til grill
· Alex står for sejlads, skaffer flere sejlere hvis der er behov
· Dorte og Louise mødes på havnen kl 16:30 for optænding i grill
· Dorte medbringer tørklæder til bestyrelsen

Forældre Patruljen:
· En gruppe som findes i Medlemsservice, uden medlemmer, kan genaktiveres
· Bruges til forældre som har tilbudt at blive prikket ud når vi har brug for ekstra hænder, fx kagebagning til en tur etc. 
· Ved at registrere dem i Medlemsservice, kan vi indhente børneattest og GDPR sikre alt info. 
· Louise opretter indmelding link og opfordrer forældre til at bruge det i emailen angående DGI landsstævnet

Ledergaver:
· Kan der fundraises til det? 
· Forslag til at producenter (fx Stanleykop) kontaktes direkte for et godt tilbud til en frivillig org og at der så søges støtte til det resterende beløb
· Tilbud om 25 krus + 50 nøgleringe til kr. 5800, Anders sender info til Louise for fundraising

Lån af båd i juni:
· Brejning efterskole vil gerne låne både til at sejle til Æbleskoven midt-juni
· Godkendes af bestyrelsen, mod skriftlig aftale om forsikring og økonomi (alt skal være på efterskolens ansvar)
· Alex informerer efterskolen 

Logo på både:
· Vi vil gerne have DDS Søspejder logo og Brejning Søspejdere sat på vores både
· Anders kan hjælpe med print etc, efter returnering fra ferie
· Alex sender Design forslag, størrelse (måles på både!) og tekst til Anders
Navn på ny båd:
· Bestyrelsen godkender ”søanemonen”, sendes til godkendelse blandt spejderne
Xmaralda:
· I år vurderer vi hvor meget vi bruger den, den har ikke været på vandet i 2 år
· Vedligehold sættes i værk i år
· Enighed om at den godt kan blive relevant, men det kræver at ma KAN sejle, den er ikke god at lære på. Som gruppens spejdere bliver større og mere sejlads sikre, vil den blive aktuel igen
· Er ikke let at erstatte hvis vi beslutter at sælge den. Aftales at beholde
Fartøjsføring:
· Forslag til indførelse af at spejderne sejler deres egen båd, med ledere på en anden båd ved siden af, støttes af forældre og søkyndige. 
· Kræver certificering af ledere til WHF for kontakt (kan skaffes via Dansk sejlunion) – kræver radioer på hver båd!
· Dorte snakker med ledere om dette for flere detaljer
· Louise undersøger fundraising FØR kursus og radio indkøb godkendes. 
· Godkendes IKKE af kassereren uden fundraising, hverken kursus eller radio indkøb
Sejladsreglement:
· Alex og Jacob gennemgår forslaget, som sendes til bestyrelsen for gennemlæsning og godkendelse
SPOND
· En app til organisering af møder i bestyrelsen (kan bruges meget bredere)
· Det aftales at vi tester den i bestyrelsen og eventuelt udvider til resten af gruppen senere – alle har et link til vores gruppe på SPOND
Årshjul:
· Forslag til at der oprettes et årshjul for bestyrelsen og at årshjul for bestyrelse, ledere og gruppen gøres tilgængelige på hjemmesiden
· Søsætning skal sættes på asap for 2026
· Standerhejsning, en lørdag hvor man fejrer årets første sejl dag sammen og eventuelt griller/får kage
· Lederene laver deres årshjul i august
· Louise opdaterer et 2025-2026 årshjul, baseret på Gmail fil fra 24-25
Opdatering af hjemmeside:
· Der er problemer med adresser på events, det foreslås at default adressen er lokalerne på Brejning Østergade
· gmail konto for kassereren, bsokonomi@gmail.com er oprettet af Nanna
Forventninger til os selv:
· Udsættes til vi har samarbejdet længere
Hytten:
· Der er behov for bedre lokaler end dem på Østergade, da vores ting rådner.
· Louise genoptager søgningen efter mulige alternative, evt. støtte til bygning af egen hytte
· Efterskolen har tidligere været i snak, men udfordret pga. kystsikring etc. 
· Louise kontakter kommunen, tidligere forespørgsler kan evt. findes i gmailen
Opmærksomhed omkring gruppen:
· Skal vi gøre mere opmærksomme på os selv for at få flere medlemmer (mange ved ikke vi findes). Aktiviteterne på vandet giver noget ekstra for mange!
· Forslag til at have en båd med til spejder dag 2026 (2025 falder sammen med divi, så ingen sejlere til rådighed)
· Promovering i øjeblikket via Sportsgalla og Spejder dag + eventuelt til DGI landsstævnet som frivillige

Tak for et godt møde! Vi ses den 17. juni til Sommerfesten!


Actions
Alle:
· Send forslag til hvad der kan fundraises for, til Louise
· Del billeder af glade spejdere på både og bådklargøring med Louise for Jelling tak og generel fundraising
· Installer SPOND appen og meld ind i Brejning Søspejder gruppen (link fra Dorte)
Anders:
· Send detaljer om ledergave tilbud til Louise for fundraising
· Print logo til både, info fra Alex
Alex:
· Find sejlere til sommerfesten + spørg Silas om han vil komme og tage billeder på aftenen (vi giver gerne slik ) 
· Lån af både til efterskolen godkendes, mod skriftlig aftale om forsikring og økonomi. 
· Send Design, størrelse og tekstforslag for logo på båd til Anders for print. Gerne i uge 21 eller senere (Anders’ ferie)
· Gennemgå sejladsreglement med Jacob, sendes til bestyrelsen for godkendelse

Dorte:
· Ring til hjemmeside admin for flytning til ny server
· Del med lederne;
1. Louises opfordring om hjemmesiden, sig til hvis de ønsker ændringer/tilføjelser
2. Forslag om at tilføje søsætning af bådene til kalenderne allerede nu for 2026 og tilføj en lille kage/grill på havnen
3. Inviter Nanna med til leder møde, for opdatering omkring Jelling fonden forbrug og udlæg + budget for grenene og gruppen
4. Vigtigheden af realistiske priser på ture og arrangementer, forældre har foreslået at betale mere her, mod at have et lavere kontingent
· Tjek pris på sommerlejr med kassereren før den deles med forældre og spejdere (årets største tur = skal helt ikke giver kæmpe underskud)
· Del Charlottes telefon nummer med Louise, for kontakt omkring DGI landsstævnet
· Sommerfest: Velkomsttale, grill optænding, tørklæder til bestyrelsen

Louise:
· Skrive til forældrene omkring mulighed for frivillighed ved DGI Landsstævnet og facebook opslaget
· Kontakt Charlotte for info (Nummer fra Dorte)
· Fundraising
· Til ledergaver (info fra Anders)
· Til VHF kursus og radioer for kontakt mellem bådene så spejderne kan sejle selv (kursus fra Dansk sejlunion)
· Invitere forældre til Sommerfest 17. juni, med tilmelding
· Indkøb af grillkul etc, og slik til stjerneløbet
· Forbered velkomsttale med Dorte
· Aktiver forældre patruljen i medlemsservice og del link til tilmelding i email om DGIs landsstævne
· Opdater adresser på hjemmeside til Østergade 1A	
· Tilføj kasserer email: bsokonomigmail.com

Nanna:
· Deltag i ledermøde for Jelling budget update, Udlægs oplæring og generelt budget for grene/gruppen
· Del link til fondsøgningsside med Louise + Kirkbis email adresse til fondsøgning
· Forbered stjerneløb til 17. juni
· Opret gmail konto til kasserer  bsokonomi


